

欧锦赛史上出场最多、进球最多、助攻最多

C罗:39岁的“逆生长”

据新华社多特蒙德6月22日电 在22日进行的2024欧锦赛F组第二轮比赛中,葡萄牙队3:0大胜土耳其队,提前晋级16强淘汰赛。克·罗纳尔多(C罗)本场送出欧锦赛个人第八次助攻,追平历史纪录。

C罗在第56分钟反越位成功,面对单刀机会他选择无私横传,助攻布鲁诺·费尔南德斯推射空门得手,葡萄牙队3:0锁定胜局。

虽然前两场小组赛C罗都没能取得进球,但这个助攻让他追平了捷克名宿

波博斯基的欧锦赛历史助攻纪录。39岁的葡萄牙巨星目前是欧锦赛历史上出场最多、进球最多、助攻最多的球员。

“土耳其队开局不错,但我们取得进球后,就掌控了比赛。我们在防守端非常专注,非常开心能零封对手。”葡萄牙队主教练马丁内斯赛后说。

马丁内斯对于C罗的助攻赞不绝口:“那是非同寻常的一幕。面对守门员,C罗把球传给了B费。这是一个应该在足球学院展示的榜样,表明团队是最重要的。”

甚至连土耳其球迷也“叛变”了 多位球迷冲场找C罗自拍

新华社多特蒙德6月22日电 克·罗纳尔多(C罗)到底有多火?据记者的不完全统计,22日葡萄牙队与土耳其队比赛现场,至少有6到7名球迷冲入场内,试图与C罗拥抱或自拍合影。

本场比赛,C罗在下半场第56分钟送出助攻,当时葡萄牙队3:0领先,大局已定,球迷们的心思早已飞到了比赛之外。

第一个冲入场内的是一位身穿红色训练服的小球迷,他在第69分钟绕过安保人员冲到了自己的偶像面前。面对小球迷C罗显然心情还不错,笑着与他自拍。随后,在全场球迷的欢呼声中,这

名小球迷被安保人员护送离场。

有人与C罗合影成功,这无疑激发了更多球迷的热情,场面逐渐失控,一个又一个球迷冲入场内,他们都拿出手机试图与C罗自拍。甚至有身穿土耳其球衣的球迷也“叛变”了,进场后直奔C罗而来。一位冲进现场没能获得C罗合影的小球迷,更是急得哇哇大哭。

比赛一次又一次被打断,C罗的情绪也明显受到影响,他先是沮丧地举手,而后又有意识地躲避球迷的镜头。毕竟,他还在苦苦追寻自己本届欧锦赛的第一个进球。

比赛结束后场面更加混乱,又有至少3名球迷冲入场内,但迅速被安保拦住。

对于C罗这样的超级球星来说,球迷冲进场内早已是司空见惯。但在同一场比赛内连续这么多次的球迷冲场,也是非常罕见。

葡萄牙队中场贝尔纳多·席尔瓦感叹:“因为有球迷进入球场而不得不停止比赛,这有点烦人,但这就是你想要在足球界获得这么大认可所需要付出的代价。”

“这很让人担忧,”葡萄牙主帅马丁内斯说,“我们都喜欢这些球迷,但如果(冲入场内)这些意图是错误的,那将是一个非常困难的时刻。球员就会暴露在风险之下,我们需要小心,我认为这种情况不应该发生。”

“也许我们应该向球迷传达这样一个信息——这不是正确的做法,你不会从中得到任何好处。(比赛中)球迷们在球场上奔跑,让球员面临如此大的风险不是好事。”

“我们很幸运,至少今天冲进场内的球迷的意图都是好的。”马丁内斯说。

一支新军正在不断追求卓越、不断创造历史
格鲁吉亚队的“第一次”



创造历史的一群人。 新华社发

据新华社德国法兰克福6月22日电 四天前,1:3输给土耳其队,但打入欧锦赛队史第一球,格鲁吉亚队创造历史!

格鲁吉亚队主教练萨格诺尔说:“虽然失利不是我们想要的,但我对球员们的表现感到满意。他们展现了格鲁吉亚人的韧性和勇气,这是我们的宝贵财富。”

22日,先入一球,战平捷克队,格鲁吉亚队的欧锦赛战簿上添上第一个积分,再创新历史。

对于这个本届欧锦赛世界排名最低、人口不足400万、逡巡33年才打入欧锦赛正赛的国家来说,历史就是用来书写的。

萨格诺尔说:“我们还有很多需要学习的地方,(这两场比赛的经验)将帮助我们在未来取得更大的进步。”

当天对阵捷克队,格鲁吉亚门将马马尔达什维利贡献10次扑救,为球队创造历史立下汗马功劳,他也因此荣膺全场最佳球员,同时也是本届欧锦赛第一位获此殊荣的门将。

欧足联技术观察小组评价称:“他的扑救自始至终都令人难以置信,他的表现给球队带来了信心和冷静,帮助格鲁吉亚队赢得欧锦赛上至关重要的第一分。”

马马尔达什维利对此则表现得颇为谦逊:“我让球队免于失利?我只是做了自己的工作。对于拿到一分,我感到很满意。其实,比赛快结束时我们本有机会‘绝杀’对手,但这就是足球。只要还有晋级的机会,我们就会战斗到底。”

格鲁吉亚队能进入欧锦赛正赛,获得如此成绩有三个关键要素。

首先是欧足联为了推行欧洲国家联赛,宣布本届欧锦赛3个正赛名额从此项赛事中产生,具体分配办法是欧国联ABC三个级别各一个名额,由

各级别的四个小组第一通过附加赛争夺欧锦赛正赛名额。最终,格鲁吉亚队在附加赛中先是战胜卢森堡队,再与希腊队战至点球大战,马马尔达什维利扑点成功,格鲁吉亚队笑到最后。

其次是主教练萨格诺尔对球队的精雕细琢。这位拜仁前主力右后卫、法国队前国脚的球员生涯辉煌,但其执教经历稍显平庸——曾担任法国U21男足主教练;之后执教波尔多队,因成绩不佳被解雇;然后担任拜仁代理主帅后卸任,直至2021年执掌格鲁吉亚队教鞭。基于此,格鲁吉亚足协聘请萨格诺尔还一度引发争议。

虽然有四年的执教“空窗期”,但萨格诺尔并没有停止对足球技战术的探索。他既看到了格鲁吉亚足球的巨大潜力,也给队伍带来较大改观。

其三,基于萨格诺尔的人脉,很多格鲁吉亚年轻球员被推荐到欧洲联赛效力,不仅成为俱乐部主力,也成为格鲁吉亚队骨干。

其中,马马尔达什维利从格鲁吉亚球队转会到西甲巴伦西亚队。克瓦拉茨赫利亚和俄超球队喀山红宝石解约后,萨格诺尔将其推荐给法甲多支球队,但未果。在回到格鲁吉亚联赛短暂效力4个月,克瓦拉茨赫利亚加盟意甲豪门那不勒斯,本赛季意甲出赛34场,斩获11粒进球,目前身价高达8000万欧元(约合人民币6.2亿元)。

作为一支新军,格鲁吉亚队在本届欧锦赛上恐难走远,但这支不断追求卓越、期待创造历史的球队已然在欧足联坛镌刻下自己的印记。



球迷心目中的“神”。 新华社发

美洲杯足球赛

委内瑞拉2:1逆转厄瓜多尔 墨西哥1:0小胜牙买加

新华社里约热内卢6月22日电 在22日进行的2024美洲杯足球赛中,委内瑞拉队2:1逆转厄瓜多尔队,墨西哥队1:0小胜牙买加队。

厄瓜多尔队当天比赛开场后更加积极,给委内瑞拉队后防造成压迫。虽然队长恩纳·瓦伦西亚在第21分钟因危险动作被红牌罚下,厄瓜多尔队还是在第40分钟由萨米恩托先拔头筹。

但厄瓜多尔队毕竟场上少一名球员,随着下半场比赛进行,委内瑞拉队逐渐显现出人数优势,替补登场的卡迪斯

和贝略在第64和第74分钟各入一球,助委内瑞拉队反败为胜。

墨西哥队和牙买加队上半场难分高下,两队0:0进入中场休息。下半场,牙买加队的安东尼奥在第51分钟头球破门,但随后被视频助理裁判(VAR)判为越位而进球无效。第69分钟,墨西哥队阿特亚加禁区边缘远射得手,助本队取得本届美洲杯的首场胜利。

目前,委内瑞拉队凭借进球数多排在B组第一位,墨西哥队排名第二,厄瓜多尔队和牙买加队分列第三、四名。



6月22日,葡萄牙队球迷在比赛前。 新华社发



6月22日,罗马尼亚队球员米赫伊勒(右二)在比赛中射门。 新华社发



6月22日,比利时队球员特罗萨德在比赛中。 新华社发

